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Jlnst kakoro BTOpPOro JAeBITHKIACCHUKA 21 3a1aHue - 3To cioxHo. [Touemy? Jleno B ToM, 4TO
TEKCTOBBIC 33/1auu - TeMa 5 u 6 kjacca. B kypce anreOpbl BcTpevaroTest Takue 3aaHusi, HO 04eHb penko. U mist
YCTEIIHOTO PEeIICHHs YIeHUKaMH BTOpoi yactu 3aganuii OI'D, npeqiaraio yuammmcs pa3ouTh 3a1a4u Ha
THUIIBI PEIICHUS.
3amanue No21 TekcToBsie 3a1aun

1. 3apmauum Ha cKOpOCTH, BpeMsl, paccTosiHue. PelieHue ¢ momMousio Tabiuib.
*  JIBMKeHue 1o npsamMon
+  JIBmwxeHwue 1mo mpsaMoi (HaBcTpeuy)
*  JIBmxkeHue 1o npsiMoil (BIOTOHKY)
+  JIBU>KeHHE M0 OKPYKHOCTHU (3aMKHYTOU Tpacce)
*  Cpennss CKOpOCTb
+  JIBW>KeHHE MPOTSKEHHBIX TEJ
*  JIBMXKEHHE 1O BOAE
2. 3agaua Ha KOHIIEHTPAIUIO
3. 3anmaua Ha PpyKTHI
4. PemeHnue 3a1a4 Ha COBMECTHYIO paboTYy.

Y4aumcs pemiath TeKCTOBbIE 3a1aun. 3aganue Ne21 OI').

Bynem yuuThes pemath TEKCTOBBIE 3aaun. Eciiu He MOHITHO, KaKk peliaTh 3a/1auu, TO MpooynTe
BCEr/la 32 HEU3BECTHOE OpaTh TO, YTO CTOUT B BOMpoce 3a1a4u. Ho B TakoM ciyyae, MOTYT MOJTYYUTHCS
ypaBHEHUS, KOTOPbIE OYIyT peraThCsi CI0KHO.

U BTOpas pexomenaamnus - opopmirsiite 3agaun B Buae Tabauibl. [louTy Bee 3a1auu MOKHO BHECTH B OJTUH THUIT
TaOJIHIL.

1 2 3
Badauu Ha Uxropocmy Bpeais Pacemosanue
OsHMCeH A
Baoauu na | || [TpouzeodumensHocmy Bpems Becv 3axaz
pabomy 6ludc (nponyckran (sect obvem)
CHOCOOHOCHB)
Bacaun Ha %o Macca semecmea HoxtleHTpaliisg thicmoe
(cniasol, 100% seuecmeo
cmect)

Haxoanm Hen3BeCTHOE U3 KaXI0T0 CTOJIONKA, 4TO MpoHyMepoBanbl. 1=3:2; 2=3:1; 3=1*2 (mousrHo 11 Bam,
4TO 03HavaeT uupps1?)

Pemaem 3a1aum Ha ABUIKeHMe.

[Tpuctynum k mepBoMy THUITY 3a/1a4. 3a1a4d Ha JIBHKEHUS.
3aauu Ha JBUKEHUSI MOKHO Pa3/eIUTh HA HECKOJIBKO BHUJIOB!
1) JIBmxeHue mo npsMoit

2) IBu>xeHue no npsiMoit (HaBCTpeuy)

3) JIBmxeHue 1o npsmMoii (BIOTOHKY)

4) JIBu>xeHue 1o oOKpy>KHOCTH (3aMKHYTOM Tpacce)

5) Cpennsisi CKOPOCTb

6) JIBI>keHre IPOTSKEHHBIX TeJ

7) JIBrKeHue 110 BOJIC



Hactpausaro nereit 4ToObl, MpU peIICHUHN BTOPOH YaCTH OHU HE OOSITHCH MOAPOOHO pacIUCHIBATh
pElIeHKE, €CIIM YBEPEHBI B HEM. Y 3KcrepTa 1o npoBepke OI'D q0KHO CIIOKUTHCS BIIEYATIICHHUE, YTO BbI -
YeJIOBEK, KOTOPBIi MOHUMAET, 0 YéM OH NuIIeT. B 3ToM cityyae y Bac Bce IIaHCHI HA MaKCUMAaJIbHBIN Oai.
Y4uumcs pemiath TeKCTOBbIE 3a1aun. 3aganue Ne21 OI').

Bynem yumthbes pemiate TEKCTOBBIC 331a4l. Eciin HE MOHATHO, KaK peuaTh 3aauu, TO MpooyiTe
BCEr/la 32 HEU3BEeCTHOE OpaTh TO, YTO CTOMUT B Bompoce 3a71ayu. Ho B TakoM ciyyae, MOTYT MOJTYYUTHCS
YpaBHEHHUs, KOTOpPbIE OYIYyT PEIIaThCs CI0KHO.

U BTOpas pexoMmenaaius - opopmiisiiite 3a1auu B Buae Tabmuisl. [loutn Bce 3a1a4i MOXKHO BHECTH B OJJUH THII
Ta0JIHII.

i 2 3
Baocauu Ha Uxropocmy Bpeais Pacemosnue
OstAHCEHIA
Baoaun va || HpouzeodumensHocmt Bpenis Bece|3araz
pabomy 6uac (nponyckran (ech 0bvem)
cnocobracms)
Baoaui Ha % Macca eenecmea | KOHUEHTpatifs thicmoe
(cnaaeol, 100% Gelljecmeo
cmect)

HaxonuMm Hen3BecTHOE U3 KaXKIOTO CTOJIOMKA, 4TO MpoHyMepoBanbl. 1=3:2; 2=3:1; 3=1*2 (nousarHo iu Bawm,
YTO 03HauYaeT UdprI?)

Pemaem 3a1aum Ha ABUIKEHMe.

[Ipuctynum k mepBoMy THUITY 3a/1a4. 3a7a4d Ha JIBHKEHUS.
3aauu Ha JBMYKEHUSI MOKHO Pa3/IeIUuTh HA HECKOJIBKO BUJIOB!
1) JIBmxeHue 1Mo npsiMoi

2) IBu>xeHue 1o npsiMoi (HaBCTpeuy)

3) IBmxkeHue 1o npsMoii (BIOTOHKY)

4) JIBm>xeHue 1o oKpy>XHOCTH (3aMKHYTOH Tpacce)

5) CpenHsist CKOPOCTh

6) JIBI>KeHHEe IPOTSKEHHBIX TEJ

7) JIBroKeHue 1o BOJIC



JIBr>KeHUE 110 IPSAMOU
BenocunenucT Belexail ¢ IIOCTOSTHHON CKOPOCTBIO U3 ropoaa A B ropon B,
paccTostHHe MeXAy KoTopsiMH paBHO 60 kM. Ha ciemyrommii neHp OH
OTIIpaBIIICS 0OpaTHO B A, yBemmauB ckopocTh Ha 10 xm/4. Ilo mytn on
clIean OCTaHOBKY Ha 3 waca, B pe3ylIbTaTe UYero 3aTpaTIUl Ha OOpaTHBII
IIyTh CTOJIBKO 7K€ BpeMeHH, CKOIIbKO Ha IyTh 13 A B B. Hailmute ckopocts
BEJIOCHIIeIUCTa Ha IyTu u3 A B B.

Bwmecro KpaTKOﬁ 3allMCH K 3aJa4ec, COCTaBUM Ta6J'II/II_[y.

CropocTb Bpems PaccToaHue
M3ABB X 60 60
X
M3BBA X+10 60 60
x4+ 10

3a HEeM3BECTHYIO BeMUMHY (X) B3sJIM TO, YTO HYXKHO HAWTH 10 3a1a4u. PaccTtosiaue B 60 KM 3amuceiBaeM B 00e
CTPOYKH, IIOCKOJIEKY PACCTOSTHUE HE U3MECHHUTCS, HEBAXKHO M3 KAKOT'O ITyHKTA BEJIOCHIICTUCT OyIeT

exarb. YToObI HAlTH BpeMsl, HY>)KHO PACCTOSIHHUE MOJICTUTh Ha CKOPOCTb.

Tenepwv camoe 2nasHoe, npasuIbHO COCMABUMb YpasHeHue. Ypasuenue om cioea ypasusame. Ypasnusaiom 6
3a0ayax yauje 6ce20 8pems Uiy paccmosanus. B smoti 3adave ypasusem epems uz nynkma A 6 B u uz nynkma B
6 A. [Ina smoeo y nac 6 ycrosuu 3a0aqu ecmsv 3 yaca, Komopwvle o CIosi.

[Tpu nBwxeHun u3 myHkra A B B, Benocuneauct 3arparui 60bile BpeMeHH 4eM U3 MyHkTa B B A. YpaBHeHue
Halle IpUMET BU:

60 60
o xti0
Pemenne ypaBaenus:
60 60
—x—=m+3|x(x+ 10) # 0;x # 0,x # —10
60(x + 10) = 60x + 3x(x + 10)
60x + 600 = 60x + 3x° + 30x
3x* 4+ 30x — 600 =0
x4+ 10x—200=10
Xy = —20 He NOAXOAHUT MO YCJI0BHIO;

x2=10

KM
OTBeT ‘IOTus NMyHKTa A B NYHKT B.

[Tocne pemienus: ypaBHeHMsI, 00513aTENbHO €I1I€ Pa3 YUTANTE YCI0BUE 3a]a4H, YTOObI
MPaBWJIBHO OTBETUTH Ha BOIIPOC 3aauu.



JIBr>keHHe 1o NMpsMO (HaBCTpedy)

[TponomkuM yuuThCS pelaTh TEKCTOBBIE 3a1auu. Eciau He MOHATHO, Kak pelaTh 3a7a4du, To MpolyiiTe
BCETJIa 3a HEU3BECTHOE OpaTh TO, UTO CTOUT B BoIpoce 3a7auu. Ho B TakoM citydae, MOTYT MOJTyYUThCS
ypaBHEHUS, KOTOPBIE OYIyT pernaThcs CI0KHO. Kak pas aToT cirydaid, pacCCMOTPHUM B 3TOU CTaThe.

Paszbepem penieHue Takoit 3a1a4u:

W3 aByx ropoioB OOHOBPEMEHHO HaBCTpPedy ApPYr APYIY OTHPAaBHAHCH OBa
BEAOCHIIEAHCTA. [IpoexaB HEKOTOPYIO YACTb IIyTH, IIEPBBIHN BEAOCHIIEIHUCT CAEAAA
OCTAHOBKY Ha 56 MHHYT, a 3aTeM IIPOJI0AZKHA JBHZKEHHE J0 BCTPEUH CO BTOPBIM
BEAOCHIIENHCTOM. PaccrogHue MexRAy ropofaMH cocraBadeT 182 KM, CKOpPOCTb
IIEPBOI0 BeAOCHIEAWCTa paBHa 13 KM/4, cKopocTs BTOporo — I5 ®m/4.
OmnpeneanTe pacCTosSHHE OT rOPo/ia, H3 KOTOPOro BhIEXaA BTOPOH BEAOCHIIEHCT,
JI0 MECTa BCTPEYH.

ITepBrrit cioco0:
3a Hen3BecTHOE (X) BO3bMEM TO, YTO CTOMT B BOIIPOCE, HO 3TO OyzAeT HeynoOHo. [Touemy? CMoTpuTe AajbIle.

CKopocTb Bpemsa PaccToaHue
Mepsbiil 13 182 —x 56 182 — x
BenocuneamcT 13 i 60
Btopon 15 X X
BeNoCUNeaucT 15

Tak kak 3a X B3sUTH pacCTOSIHHE OT TOPO/Ia, M3 KOTOPOTO BhIEXaJl BTOPOM BEIOCUTIEANCT, IO MECTA BCTPEUH, TO
NEpPBbII BEJIOCUNIETUCT 0 MecTa BcTpeun npoeneT 182-X. CKopocTH BENOCUNIEIUCTOB B TAOIUIy BIUILIEM U3
YCIIOBHS 33[1a4M. 3aIOJTHUB CTOJIOIBI CKOPOCTH M PACCTOSIHUS, HalZieM BpeMsi. BpeMst paBHO paccTOsSTHHE JeTTUM
Ha ckopocTb. Ko BpeMeHu nepBoro BeaocuneancTa npuoaniseM BpeMs €ro CTOSIHKH, BEIPQXKEHHOE B
gacax. Tak KaK BpeMsi, KOTOPOE BEJIOCHUIIETUCTHI IPOBEIH B JOPOTe€ OJJUHAKOBO, TO COCTABUM YPaBHEHUE:

182 —x i 56 x

13 60 15
OTO0 ypaBHEHHE PEIIACTCS CI0XKHO M3-3a TOTO, YTO OOJIBIION 00mmit MHOKUTETH 60*13=780
60(182 — x) + 56 + 13 = 52x
10920 — 60x + 728 = 52x
-112x = —11648
x =104

OteeT 104 KM
Bropoii ciocob
W3 gByx ropoAoB OJHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYT APYyIYy OTIPABHAHCH [OBa
BeaocHIIeucTa. [Ipoexas HEKOTOPYIO YACTh IIyTH, IEPBEIH BEAOCHIIEHCT CAEAAA
OCTAHOBKY Ha 56 MHHYT, a 3aTeM IIPOJIOATKHA ABHIKEHHE 10 BCTPEYH CO BTOPEIM
BEAOCHTIENUCTOM. PaccTogHHe MEKOY ropofaMH cocTaBadgeT 182 KM, CKOPOCTb
IIEPBOI0 BEAOCHIEAHCTA paBHa 13 KM/49, cKopocTk BTOoporo — 15 ®m/4.
OmnpenesnTe pacCTOSHIE OT ropojia, H3 KOTOPOro BeIeXas BTOPOH BEAOCHIIETHCT,
J10 MECTa BCTPEYH.

CKopocCTb Bpems PaccToaHune
MepBbliiA 13 X 13x
BesocuneancT
BTopoi 15 56 56
P X+ — 150 + —
BesocunegnucT 60 60




3a HeM3BECTHYIO BenuurHy (X) B 3TOT pa3 BO3bMEM BpeMsi, B TEYCHUU KOTOPOTO MEPBHIil BEIOCUTIEANUCT OB B
IBM>KEeHUH. BTopoii Benocuneauct Obul B ABUKEHUH CTOJIBKO K€ BPEMEHH, CKOJIBKO U NEPBBIN BEIOCUIIEANCT,
IUTFOC TO BPEMSI, YTO NIEPBBIN CTOSAJ. 3HAsi CKOPOCTb U BpEMSI, MOKEM HAWTU NPONACHHBIN MMYCTh KaXIbIM
BEJIOCUTIEANCTOM 110 BcTpeuu (cTonberr: Paccrosinue).

Tax xak Becbh IyTb, IPOWJCHHBIN ABYMS BEJIOCUIIEAUCTAMU paBeH 182 KM, TO COCTaBUM YpaBHEHHE:

56
13x + 15(.\' + —-) = 182
60

OTO ypaBHEHHUE PEIIAECTCS HAMHOIO JIEr4e, YEM B IIEPBOM CIIydae.
13x + 15x + 14 = 182
28x = 168
x=6
Taxum 00pa3oM, MBI HAaIITA BpeMsI IBKEHHS NIEPBOTO BeJocunenucTa. Haifiem cKoiIbKo KUIOMETpOM

Impocxall HCpBBIfI BEJIOCUIICANCT 10 BCTPEUYN U KAKOC PACCTOAHUC IMTPOCXall BTOpOI71 0 BCTPEUYH.
s = 13x = 13 ¥+ 6 = 78 KM poexas NepBblM BeJOCUIIENUCT A0 BCTPEUHU

182 — 78 = 104 npoexaJi BTOPOU BeJI0CUTIEANCT 10 BCTPeUH

OTBeT: 104 kM mpoexas BTOPOU BEJOCUIIEANCT 10 MECTA BCTPEUM.

Kaxkoii crioco0 mis Bac nmousTHein?

JIBrokeHue 1o npsiMoi (BIOTOHKY)
[Ipomomxaem pazoop TekcToBbIX 3a1a4 u3 OI'D 2022 rona, Bxoasmue B 21 3aganue. Paccmorpum perienHwe
IByX 3a7a4. B o0enx 3agauax 3a HeusBecTHoe (X) Oyzem Opath TO, YTO TpeOyeTcs HAUTH MO TEKCTY 3a/IauH.
3anaga Nel

JIBa aBTOMOOHAST O/THOBPEMEHHO OTIIPABASIHOTCH B D60-

KHAOMETPOBEIHA ITpober. ITepBhIF €eT CO CKOPOCTHRIO, HA

10 KM /11 DOABIIIEH, IEM BTOPOM, U TPUOBIBAET K (QUHHUIITY

Ha | gac panbllle BToporo. Hai/iluTe CKOPOCTH TIEPBOTO

aBTOMOOHWAS.
B s10ii 3aade 3a HensBecTHOE (X) BO3bMEM CKOPOCTH MEPBOTO aBTOMOOUIIS. Torma ckopocTh BTOPOTO
aBromoOmiisa Oynet paBHa X-10. O6a aBToMoOUIIs TIpoenyT paccTosiHue B 560 kM.

Ckopocmeb Bpema PaccmosaHue
Mepsoili X 560 560
asmomobusnb x
Bmopoti x-10 560 560
asmomobusnb x—10

3anoiaHUB MO 3aJja4e CTOJIOIBI CKOPOCTH U PacCcTOSTHUS, HalieM BpeMs. Bpems paBHO paccTosiHUE E€NUTh Ha
CKOPOCTb.

Tak kak nepBbIif aBTOMOOWIIB, MPUOBIBAET K (UHUIILY Ha | yac paHblle, TO COCTAaBUM ypaBHEHHUE 110 BPEMEHHU.
VYpaBHsieM BpeMsl IBHKEHHs aBTOMOOMIeH. J{ist 3Toro MoxHo 1 yac npubaBUTh KO BpeMEHH EPBOTO UIIH
OTHSTH OT BPEMEHH BTOPOTO.

560 560
+1=
X r — 10

Pemnm ypaBHeHwue:



560 560
— 1= —— [*x(x=10) # 0,x # 0,x # 10
560(x —10) + x(x — 10) = 560x
560x — 5600 + x? — 10x = 560x
x%—10x — 5600 =0
D =100+ 22400 = 22500
_10+150 _

=g T

10— 150
= —— = —70 (He NOJXONT I10 YCJIOBHIO)

KM
OTtBeT 80 — CKOPOCTH [1EPBOI'0 ABTOMOOHJIA.
q

OO0s3aTenBLHO YNTAEM YCJIOBHUEC 3aaa4u. CKOpOCTB HE MOYXET OBIThH OTpHHaTCHBHOﬁ.

3amaua No2

M3 A B_B OAHOBpeMEHHO BRIEXAAH JBa aBTOMODHAHCTA.
[MepBsiit Mpoexaa ¢ NoCTOSHHONH CKOPOCTRIO BeCh yTh. Bropoi
[poexan [epBylo [OAOBHHY TIVTH CO CKOPOCThIO, MEHBIICH
CKOPOCTH MMEPBOIC aBTOMOOHAHCTA HAa 6 KM/4Y, a BTOpPYIO

MOAOBHHY ITIYTH MPOEXAA CO CKOPOCTBRIO 56 KM /4, B Pe3yAETATE

qero npHosiA B B 0JIHOBPEMCHHO € [ICPBLIM ABTOMOOHAHCTOM.

Haijure CKOpocThs NEPBOro asToMOOHARCTA, €CAH H3BECTHO,

YTO OHa DOABIIIE 45 KM /4.
B sT0ii 3aa4e 111 1epBOTO aBTOMOOUIISL OJTHO YCJIOBHE Ha BECH ITyTh. Y BTOPOT0 aBTOMOOMJIS B YCIIOBHUSL.
HYTL Y BTOpOTO aBTOMOOHMIIS TIOPOBHY MMOACJICH Ha ABC YaCTH. 3a HCU3BCCTHYIO BCIIMYUHY (X) BO3bMEM TO, YTO
CTOHUT B BOITPOCE 3aJ1a4H - CKOPOCTb II€PBOTO ABTOMOOMJIS.

Cropocmb Bpemsa PaccmosaHue
Mepebili X s S
asmomobunucm X
Bmopoli x-6 S s
asmomobunucm 2(x—6) 2
56 h S
112 2

Becb yTh BO3bMEM 3a BEIMYUHY S

3ano’aHUM CTOJIOIBI CKOPOCTH M PacCTOSHUS 1O TEeKCTy 3a1a4yu. Haiinem Bpems mepBoro aBTOMOOUIIS AJist
BCET0 PacCTOSIHUSL, U BpeMs IBUKEHUS BTOPOr0 aBTOMOOWMIIS Il IEPBOM U BTOPOH MOJIOBUHBI ITYTH.

Tak kak B TEKCT€ 3a/1a4M HAIlMCaHO, YTO MEPBbIN U BTOPON aBTOMOOMIIN IPUOBLIN B IYHKTHI OJJHOBPEMEHHO, TO
COCTaBUM ypaBHEHUE, IPUPABHSIB UX BpEMs JABH)KECHUE

5 5 b
-= e e—— +
r 2(x—6) 112

Pemmm ypaBHeHue:

5 S S
;—m*‘m |112,\(.1 -6)#0,x*x0,x%6

1125(x = 6) = 56x8 + sx(x — 6)
112sx — 6725 = 565x + 5x° — 65y
sx* = 625x + 6725 =08
MOCJICIHIOI CTPOUKY pa3JAC/IMM Ha S-IIYTh.



X2 —62x+672=0
D =62°—-4+672 =3844 — 2688 = 1156 = 34°

62+34 96 @
Ny o — i —
) 2 2
62 — 34
x;. - 2 = 14 ne NoAXO0AHNT 110 )'D‘lOBlIIO

OreeT 48 KM /4.

B KoHIIe TeKCTa 3a/1a41, CTOUT YCIOBHUE, YTO CKOPOCTH MEPBOTO aBTOMOOMIISI O0JIbIie 45 KM/4, 3HAUUT YHCIIO
14 He moaXoAMT 1O YCIIOBUIO, a 48>45, 3HaunuT OTBET Ha 3a7a4y Oymer 48 Km/4.

JIBr>KEeHUE 10 OKPYKHOCTH (3aMKHYTOM Tpacce)
Paszbepem 3anmady Ha IBHXKEHUE MO OKPY>KHOCTH M OOIIMN MPUHLIUIT PELICHHUS TaKUX 3a/a4.
3/1paBCTBYWTE, TOPOTHE YATATEIH, OJMUCYUKHA U TOCTU KaHaa.
PaccmoTpuM penieHre Takou 3a1auu:
JlBa ©OeryHa OJHOBPEMCHHO CTAPTOBAAM B OJAHOM
HAIPABACHHH H3 OJHOIO M TOrO XC McCTa KpYroBoi
Tpacchl B 6ere Ha HECKOABKO KpyroB. CIycTsi OJIHH

gac, Korjia OJIHOMY H3 HHX OCTaBaAochk 4 KM JI0
OKOHYAHMUA [1ICPBOIO  Kpyra, ¢My coollMAM, YTO
BTOPOM DCryH MHpoléa nepBuiid Kpyr 18 MHHYT Ha3saj.
Halijiure cKopocTh MepBOro dDeryHa, €CAM M3BECTHO,

4TO OHa Ha 10 KM/‘-{ MEHBIIIE CKOPOCTH BETOPOTO.

I'maBHas uaes PCUICHUA TaAKHX 3a71a4 COCTOUT B TOM, YTOOBI IPHUBCCTH BCC K LICIIOMY KpYT'Y. I/I306paSI/IM Ha

PHUCYHKE:
GOLIHWUA CTC PT

Korna npomien oauH vac, nepBblif He 7o0ekan 4 KM 710 1IeJIoro Kpyra, TOr/ia B CBOIO 0Yepelb BTOPOi
npo6exxan nenslit kpyr 18 MuHyT Hazag, T.e. 3a 60-18=42 munyThI. Tenepb cocTaBuM TaOIUILLY:

Cxopocts Bpema PacctofHue B
OAUH KPYr
Mepsbiv x 1 x+*1+4+4
. beryn |
Bropoi1 6eryn | x + 10 1—E=£=—7- ——7——(x+10)
60 60 10! 10

3amoaHUM MEepBhIi cToNOeI (CKOPOCTh). 3a HEU3BECTHYIO BeTHYHUHY (X) BO3bMEM CKOPOCTh NMEPBOT0 OeryHa.
Torna ckopocth BTOporo oyaet X+10.

BpeM}I IepBOTO GeryHa - OJIUH 4Yac, BpEMsd BTOPOTO 42 MHHYTBI. OO0s3aTenbHO MHHYTHI IICPECBOAUM B YaChbl.

3Has CKOPOCTh M BpeMsl 3a KOTOpOe OeryHbl IpoOexanu OAUH KPYr, HaiJleM CKOJIbKO KHUJIOMETPOB COCTABIISIET
OJIMH KPYI' U COCTaBUM YPaBHEHHE:

'
X+ 4= (x4 10)
10

Pemmm ypaBHeHue:



KM
OTBeT IOT CKOPOCTh NepBoro Geryxa.

Paccmotpum 3a7aun Ha CPEIHIOI0 CKOPOCTb.

3amaun Ha CPEHIOI CKOPOCTh I0CTATOYHO MPOCTHIE, HO MHOTHE JIOIYCKAIOT OIIHOKY B €€
BBIYHCIICHUH.
Cpenusisi CKOPOCTh PACCUUTHIBACTCS JUIsl HEPAaBHOMEPHOTO ABMKEHUS. CpellHssl CKOPOCTh - 3TO OTHOLIECHUE
BCEro MyTH Ha BPEMsI B TEYEHUH KOTOPOT'O 3TOT ITyTh ObLI MPOHICH.
PaccmoTpuM B yem pazinuune HaxX0XJA€HHE CKOPOCTH JIBMKEHUS C TOCTOSIHHON CKOPOCTHIO Ha BCEM MYTH OT
HAXO0XJICHUS CKOPOCTH MPU HEPABHOMEPHOM JIBH)KEHUU Ha BCEM ITYTH.

Fa.

pI= = CKO T A TIOMEPHOM I HHUP

Lun
=
=
-

1 J2 M u

-

SN SE=S00Es 1)

!

PaccMoTpyuM penieHne HECKONBKUX 3a/1a4.
3amaua Nel

[Tepsbie 105 KM aBTOMODHAB €XaA €O CKOPOCTBHIO 35 KM/ 4,
cacyione 1200 KM ~ co cKopocThio 60 KM /4, a nocAc/HAE
500 kM - co ckopocthio 100 KM/4. Halaute cpeiHiow
CKOPOCTH AaBTOMOOHASA Ha MPOTIXEHHHU BCEro MyTH. |

YtoObl HANTH CPEHIOI CKOPOCTh, HAM HYKHO HAalTH BpeMs Ha Ka)kJJOM y4yacTke myTu. B Hamelt 3agaue Takux
Y4aCTKOB TPH.

. KM 105 i
Sy =105kM vy = 35? 3HAYUT &) = RET 3 4aca

KM
S =120 kM vy = 60-q— SHAYHUT Ly = = 2 vaca

60

S3 =500 = IOOKM t -500-5
= KM V3 = o SHAMT L3 = —on = Syaca

3Has BpeMs Ha KaKIOM y4acTKe IIyTH, MOKEM HAWTU CPEIHIOI0 CKOPOCTh:
S ] ] y l
. Ly o3 g S LY o ey
Ve = = = = 72,5 km/
I AN = 2N o 2 O
3anaua Ne2

[lepBYIO  MOAOBHHY TpACChl aBTOMOOMAL ITIPOEXaA €O

CKOPOCTBIO 69 KM/4, a BTOPYIO — €O CKOPOoCeTEIo 111 KM /4.

HaiiiuTe cpe/iHIon CKOPOCThE ABTOMOBHAS HA MPOTHKEHIH

BCETO 1Y TH.

B aT0ii 3aade y Hac qBa yyacTKa myTH. 3a Bech ycTh Bo3bMeM S. Toria mosoBruHa myTu paBHa S/2



§
S KM 7 >

8. =— KM vV, = 69— 3HAUUT [, = = ——Yaca
LEER L g Y69 138
S
S 2 11 i t 2 d
== KM UV, = — 3HAMWT |, = —— = —— 4Yaca
PTID ¥ g AR L))
Teneps Bocnosib3yemcst GOpMYIION, U HalJIEM CPEIHIOI0 CKOPOCTh Ha MPOTSHKEHUU BCETO MyTH:
Sy So
Vb= —
Pt
Sg
T 3t5 my S T S _138*222_851KM
TS S|~ 222541385 | 3605 360 | | /|4
138 222 138+ 2272 138+ 222

B 3amagax MokeT BCTpeuyaThCs U 3a/1a4H, TJe MPOUICHO MyTh HEOOSI3aTEIHO ICTUTCS IMONO0JIaM, HO B B IPYTHX
OTHOIIEHUX: Hanpumep 2/3 mytu u 1/3 mytu. Ho cMbLI perieHus 3a1ad 0IMHAKOB.

PaccmoTpuM 3a1aun Ha IBHKEHUE TPOTSHKEHHBIX TEII.

B 3agauax takoro tuma oObIYHO TpeOyeTCs ONpeNeNnuTh JIUHY OAHOTO UX HUX. YacTo BcTpeyaeMble CUTYAIHH,
3TO OMPENENUTH JTUHY MPOEIKAIOIIETO MMoe31a MUMO: 1) MPUAOPOKHOTO cT0510a; 2) JIeCOnOoI0CH HITH
1aT(OPMBI OTIPEICIIEHHON JTHHBI; 3) UAYIIETO HapaiesIbHO MyTSAM Memexoa; 4) Ipyroro IBUTAIOIIETO
1oe3/1a WM MAaIIUHBI.

3anomuu! Bo Bcex 3ajauax Ha IBUKEHHE UCIIOJIB3YETCs TOIBKO OJlHA (opmyIa:

S=1v*t

PaccmoTpuM HECKOIBKO 3a1a4.

3anmaga Nel. [1oe30, dsueasce pasHomepro co ckopocmuio 70 KM/4, npoesdcaem MUmMo NPUOOPO’CHO20 Cmoaoa
3a 27 c. Hatioume onuny noezoa 6 mempax.

Pemenue

Ecnu noe3o osusicemes mumo cmonba, mo on npoxooum paccmosuue pagrHoe e20 OnuHe.

LllOl’Zl,’l&i =) S = t
KM
v = 70 — (ckopocTh noesja)
q

BpeM}I ABHUIKCHUC MTOC30a MUMO IIPUAOPOIKHOT'O CTOJ'I68., MEpeBCACM B 4aChbl:

27 3
{ =——=-——yaca
3600 400
Haitnem nuny noesna:
, —_— 3 _21
noeia 400 ; 40 KM
21 Y »
 FR—— 20" 1000 = 21 = 25 = 525 meTpon

3anaga No2 [1oe30, 0sueasco pagHomepHo co ckopocmvio 72 Km/4, npoessicaem mumo niamgopmol 3a 15¢.
Jnuna nnamgpopmor 100m. Haiioume onumny noezoa 6 mempax.

Pewrenue:

Ecnu noeso osusicemcest Mumo npomsaicEéHHoU 1econoiocyl Ui niamgpopmul, mo oH HPOXooum paccmosHue
pasHoe cymme OUHbL CaM020 noe30a U niamgopmul (1econoiocsl).

2)77 06({96(, | I

' I
.| L
/' r

1 |

1} |

=/

1 0/3.44,
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S=v=xt{
S = LHOES,EL‘& + LnJIAchoprl

KM
v=72 o (ckopocThb noesga)

15 1
t =15¢; t = —— = —— 4aca (BpeMs B 4acax)
3600 240
1 3
S=72x = — KM
240 10

3
S = E* 1000 = 3 %100 = 300 MeTpoOB

Liyoespa = 8 — Lunargopms = 300 — 100 = 200 mMeTpoB.

3amaua Ne3

a) [loe30, dsueasacy pasHomMepHO co ckopocmbvio 63 KM/4, npoesdcaem MUMO neuexood, uoyuwe2o 8 mom dxee
Hanpasienuu napauiesibHo nymsam co ckopocmoio 3 km/4, 3a 39 cexyno. Hatioume onuny noesoa 6 mempax.
Pemenue

Ecnu noe3o osusicemces mumo 08udicywe2o uenoseka, mo yyumoléaem Hanpasienue oguxcenue yenosexka. Eciu
OH 08UIICEMCSL 8 OOHY CIOPOHY C NOE300M, MO HAXOOUM PA3ZHOCHb CKOPOCME.

(Jroest/a.

L — b - >

v

Korna aBu>xeHus B OHY CTOPOHY, TO ITOJIy4a€eTCsl, YTO YEIO0BEK MEIIAET NPE0I0JIETh ero noe3nom. Haxonum
Pa3HOCTb CKOPOCTEM.
S=v+t

I-m)es,u v “"noesn.\ r=- 1"neu:».-xo.'1.1) *t
KM

= =63 —3 =60
Yroeaga 1e1nexond \

39 13
3600 1200
13 13
= 60 * = — KM|
1200 20

t=3%;t= yaca

I’ll()t‘,f,‘l.l

13
Looespa = 20 + 1000 = 13 * 50 = 650 MeTpoB.

0) Iloe30, 0suzasco pasHomepHo co ckopocmyio 36 Km/4, npoesdcaen MUMO neuexood, uoyue2o napaieabHo
nYymsam co cKOpocmuio 4 km/u Hascmpeuy noezoy, 3a 54 cekynowl. Hatioume onuny noe3oa 8 mempax

Pemenue

Ecnu noeso osusicemcest Mmumo 08udicywe2o ueiosekd, mo yuumuoléaem HanpagieHue 0sudicerue uenogexa. Eciu
OH 08UDICEMCSl HABCMPEYY, MO CKOPOCMU CKIAObIEAIOMCHL.

2)77 oe f;r)a, ] |

|
2|

I
!
¥
|
I

s

Korna nsmxeHust B pa3Hble CTOPOHBI, TO IIOJIYYAETCs, YTO YEJIOBEK [TOMOTAET MPEOJOJIETh €T0 MOE3I0M.
Haxonnm cymmy ckopocre

le——f
: Z);ewlex
| |

11



S=vst

LﬂO‘_‘B.’Li S0s (7-"‘noe‘3.'1:1 + vnemexo;u) d t
KN
Yoooana ¥ Vapmexone = 30+ 4=40
; q
54 3
t=54c; t =- = —— yaca
3600 200
3 3
Lioesna = 40 # 500 = T KM

3
Lipgespa = £ * 1000 = 3 » 200 = 600 meTpoB
e ]

3anaya Ned [1o 08ym napannenbHuiM JHCene3HOOOPOHCHBIM NYMAM 8 OOHOM HANPAGIeHUU Cledyom
RACCANCUPCKULL U MOBAPHDIL N0€30d, CKOPOCHU KOMOPLIX padHbl coomeemcmeenno 40km/u u 60xm/u. J[nuna
mogapnozo noe3oa pasua 700 m. Hatioume onuny naccasxcupcrkoeo noezoa, eciu 8pemsi, 3a KOmopoe oH
npoutesl MUMO mosapHo2o noesoa, paeua 3 mun. Omeem daume 6 Mempax.
Pemenue
B sT0ii 3a1aue 00beIeHEHBI HECKOJIBKO THIIOB.
1) HyxHO y4ecTb, 4TO moe3/1a ABUXKYTCSI B OJJHOM HaIlPaBJICHUU, 3HAYUT CKOPOCTHU Oy/eM BHIYUTATH.
2) N3BecTHA JUIMHA OJTHOTO MMOE3/1a, 3HAYHUT OYJEM peIIaTh TakK ke, KaK U ¢ IIaTPOPMOI.

S=v=xt

Dv= Vrogap.noesga — Vnac.noespa

2) S = LHHC.HOQS,ELH + LTDBHD.HOEB,U,H
[ToncraBuMm B Hairy popMmyiy, MOITy4aeM:

]‘110' noesaa + ['I"IE'HJ noezna - rl.TlI!'!}' noesaa l.li IC.NOE ’,'..'1) . t

KM
&) na = 60 — 40 = 20T

.
rosap.rnoessa L Jioe

3 1
t = 3MHH; { = — = — Yaca
60 20

1
Liacnoessa + Lrosapnoeana = 20 50 = 1kMm = 1000 meTpoB

Lyacnoeags = 1000 = Loguin noeana = 1000 = 700 = 300 meTpoB

3anaua NeS Ilo mopio napannenvHvimu Kypcamu 6 0OHOM HANpagieHuu ciedyrom 06e cyxospy3a: nepebit
onunou 130 m, eémopoti onunoti 70m. CHauana emopoti cyxoepys omcmaem om nepeozo, U 8 HeKOMopblil
MOMEHM 8pEMEHU PACCMOAHUE OM KOPMbL NEPEO20 CYX02py3a 00 Hoca 6mopo2o cocmaensem 400 mempos.
Yepes 16 mun nocne 3mozo yice nepaulii Cyxoepys omcmaem om mopo2o mak, 4mo paccmosnue om Kopmbl
8mMopo2o cyxoepysa 00 Hoca nepeozo pasna 600 mempos. Ha cKonbKo KUIOMEmMpos 6 4ac CKOPOCHb NEPEo2o
Cyxozpy3a meHbule CKOpOCmU 8Mopozo.

Pemienne
400.¢ 600 9 76 witis
FOur Logrinpitl >
W 730 dt—
1cy X0y / ?Ovu/
130ue Zervoysg,

ITocmoTpuM, 4TO TIpOU301LIO 3a 16 MUHYT:

1) Bropoii cyxorpy3 npeozoien paccrosinue B 400 MeTpoB, 10rHaB MEPBBIN cyxorpys; 2) IlepBolit 1 BTOpOi
MOpaBHUIMCh HOCAMHU, BTOPOil npeozosen paccrostaue B 130 metpos; 3) O6ornan 1 cyxorpys, riae Kopma
BTOPOT'0 ¥ HOC TIEPBOT0 MOPaBHSUINCh, ITpeojoiieB paccTosiure B 70 M; 4) BTopoit oTIibLI OT mepBoro emie Ha
600 meTpoB.
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S=vet
51 eyxorpysa = 400 + 130 + 70 + 600 = 1200 M (3a 16 MHH.)

16 4
= })_(:l = ‘l——S' Yaca

-

15
= 1200« 5 =45Kkm/9

!

v = 1200:

) ]

1 -

[Tponmomkaem pazdop TekcToBbIX 3a1a4d u3 OI'D 2022 roga, Bxoasniue B 21 3amanue. Paccmorpum
peleHne 3aja4 Ha JBIKeHue 1o Boje. B 3agauax 3a HeusBectHoe (X) OyzmeM Opath TO, 4TO HY>KHO HAHTH.
3amaua Nel

Bapzka npoliiaa 1o TeYeHHUIO PeKH 56 KM H, IIOBEPHYB

obpaTHO, IIPoIIIAa €IlIg 54 KM, 3aTpaTHB Ha BECh IIyTh

5 yacoB. HaiiguTe CcOOCTBEHHYIO CKOPOCTEL OapiKH,

€CAH CKOPOCTh T€UEHHI PEKH paBHa O KM /4.
[Tycth X - coOcTBeHHAst CKOPOCTh Oaprku. Eciu Gapika TUIBIBET 10 TEUCHUIO PEKH, TO €€ COOCTBEHHAs CKOPOCTh
yBeanHBaeTc;I Ha CKOpOCTB peKH, u Ha060p0T Bce nannble u3 3aaun nepeHeceM B TaOIUILy.

Cuopoc*rb Bpems t, yacm | PaccTosHuMe S,
[ |v, KM/ | - | KM
Mo  Teuenuo X+ 5 | 56
| pexu [ | x
MNpoTus ¥—5
| TE4EHWA peku | x—5 |
Tak xak Bech IMYyTb 110 TCYCHHUIO peKI/I " MPOTUB TCHCHHA COCTABUII 5 4JacCoB, TO COCTaBUM YPAaBHCHUC:
56 54

= ==
x+5 x-5

wn
o)

1

'::+

|54

Penmim YpPaBHCHHUC!
56 54

x+5 x=5
56(x = 5) + 54(x + 5) = 5(x = 5)(x + 5)
56x — 280 + 54x + 270 = 5(x* — 25)
110x — 10 = 5x* — 125
5x*—=110x—-115=0:5
x?=22x-23=0
x, =23

=5 |«(x+5)(x—5)#0;x = F5

x, = —1 (He mogxoATs 1Mo yca0BHI0)
OTgeT 23 hTM COBCTBEHHAA CKOPOCTh ObIPHKH

3amaua Ne2

Paccrognue mexny nipucranamu A 1 B paBHo 72 km. U3 A

B B 110 TeYEHUTIO PEKH OTIIPABHACH IIAOT, & YEPE3 Jac BCAE]],

3a HHM OTIIpaBHAaCh MOTOpPHad AOJKa, KoTopad, HpHGBIB

B IIVHKT B, ToT9ac moBepHyAa 00paTHO U BO3BPATHAACH B

A. K sToMy BpeMeHH IIAOT TIIpollleA 33 KM. Haugure

CKOPOCTH AOJIKH B HEIOJBHUIKHOW BOJIE, €CAH CKOPOCTH

TE€YEHUA PEKU paBHA 3 KM/4.
[Tycth X - CKOPOCTH JIOJKK B HETIOABMKHOM BoJie. Torna no TeueHuto peku 0yaer X+5, IpoTHB TEUEHUs peKU
X-5.
Baxxno! CxopocTb TeueHUs: peKu paBHaA 3 KM/4, ¢ 3TOH K€ CKOPOCTh ILIBIBET IUIOT, TAK KaK y IJIOTa HET CBOEH

CKOPOCTH. 3Hasi CKOPOCTH IIJIOTA ¥ PACCTOSTHHE, KOTOPOE TUTBLT IIOT. Bpemsi, KOTopoe IUIbLT TUIOT PaBHO:
33:3=11 yacos.
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Cropoctb v, KM/ | Bpems t, yachbl PaccroaHue S, kM
q
Mnot 3 11 33
MoTopHasa noaka x+3 72 72
no TeYeHU o x+3
MoTtopHasa nogka x—3 72 72
NPOTHB TEYEHUA x—3

MortopHas 10/1Ka BbIIILIA BCJIE] 3@ IUIOTOM Yepe3 OAMH Yac, 3HauuT oHa 1uibuia 10 yacoB. CoctaBuM
ypaBHEHHE:

72 2 _ .
'c+':§+'c—li_
Pemnm ypaBHeHue:
72
+ =10|(x+3)(x—-3)#0;x#*-3,x*3
a3 | ( )( )

72(x —=3) + 72(x + 3) = 10(x* = 9)
72x — 216 + 72x + 216 = 10x%2 — 90
10x* — 144x—-90 =0
5x% —=72x—45=0
D = b?—4ac = 72> — 4+ 5 * (—45) = 6084 = 782

724+ 78 150 :

Xy = = =15

1 10 T

72 —-78 6 A
X; = ——— = —— = —(.6 (He NOAXOAHT N0 YCJOBHIO )
10 10
KM
OTtBer 15 Tcxopom‘b JIOJIKY B HEMOJABHUXHON BoJe.
3amaua Ne3

MoTopHas AO/Ka MPOoIIAa IIPOTHB TEUYEHUS PEKU 77

KM ¥ BEPHYAACH B IIYHKT OTIIPABACHHH, 3aTPATHB Ha

oOpaTHLIM OyTL Ha 2 Yaca MEHDIIE, YeM Ha IIyTh

IIPOTUB Te4YeHHud. HalguTe CKOpPOCTL AOJKH B

HETIOIBUIKHON BOJIE, €CAU CKOPOCTH TE€UECHHS PEKH

paBHA 4 KM/4
ITycth X - CKOPOCTD JIOJKH B HEMOBHXKHOM Bojie. Torma CKopocTh JIOJAKH MO TEUCHUIO OyaeT paBHa X+4,
IMPOTHUB TCUCHHUA X-4. Buecem Bce JAHHBIC B Ta6J'II/IIIy u HaﬁJICM BpeMs JIBUKCHUSA JIOAKHU IO TCUCHUIO U ITPOTHUB
TEUCHHS PEKH.

CKopocTb Bpems t, yacbl | Pacctoanune S,
v, KM /4 KM

Mo TeveHuto x+ 4 77 77

peKu X+ 4

MpoTue x—4 77 77

TEYEHUA PEKM x —4

BperI ABWXKCHUS IPOTUB TCUCHUA PCKU 60J'IBHI€ YEM BpEMsA ABUKCHUS 110 TCUHCHHUIO HA 2 yaca. COCTaBI/IM
ypaBHEHHUE:
77 77
x—4 x+4
Pemmum YpaBHCHHC, Haﬁ[[eM CKOpPOCTB JIOAKU B HCHOI[BH)KHOﬁ BOJC:
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77 17
x—4 x+4
77(x+4)—-77(x —4) =2(x —4)(x + 4)
77x + 308 — 77x + 308 = 2(x* — 16)
2x*—32-616=0

=2 |(x—4)(x+4) #0;x #4,x * —4

2x% = 648
2 =324
x, =18
X, = —18 (He MOAXOAMT MO YCJAOBHIO 3a1a4H)

KM
OTBeT 18 — CcKOpOCTh JIOAKH B HENOJABHKHOH Bo/le
Y

3amgauga Ned
Tenaoxon TIPOXOJUT IIO0 TEYEHHUIO PEKU [0 IIYHKTA

HasHadeHud 132 KM M IIOCAE€ CTOAHKH BO3Bpallaercd B
IIVHKT OTHOpaBA€HHUI. HaluTe CKOpPOCTH TEUEHHS, ECAU
CKOPOCTD TE€NAOXO/Ia B HEIIOBHUKHOH BOJIE paBHA 25 KM/ 4,
CTOdHKA OAUTCH 21 yaca, a B IIYHKT OTIIPABACHHUL TEIIAOXO]]

BOSBpaIHaCTCH qcpce3 32 yaca IIOCAE OTIIABITHS M3 HETO
[Tycth X - cKOpOCTh Te4eHHUs pekH. Torma CKopoCTh TEIUIOX0/1a M0 TEYCHHIO PEKH OyaeT 25+X, IpOTHB
TeueHus - 25-x.

CkopocTb Bpemas t, yachl | PaccTtoaHue S,
v, KM/4 KM

Mo TeveHumro 25+ x 132 132

peKu 25+ x

MpoTue 25 —x 132 132

TeYeHNA peKn 25 —x

HaiineMm, ckoiapko BpeMeHU ObLT TEMI0XO0/ B MyTH. Terioxoa BepHyJICS B IyHKT OTIpaBiieHus yepe3 32 yaca, a
CTOSJI B MyHKTE Ha3Ha4deHus 21 yac, 3HAUUT B IyTH 1O BOZIE B 00€ CTOPOHBI TETNIOXOA bl 32-21=11 gacos.
CocTaBuM ypaBHEHHE:

132 132

+ =11
254x 25—-x

Pemmmm YpaBHCHHC U Haﬁ,[[eM CKOPOCTb TCUCHHS PCKU:
132 132
25+x 25—x
132(25 - x) +132(25 +x) = 11(25 + x)(25 — x)
3300 — 132x + 3300 + 132x = 11 + 625 — 11x°
11x% = 6875 — 6600

=11](25+ x)(25 —x) # 0;x # —25,x # 25

11x2 = 275
x* =125
xX=95
X = =5 (He NOAXOAMT MO YCJIOBHIO)

KM
OTBeT 5 = CKOPOCTH PeKH

15



3ajauu HA NPOUEHTHI.
[Tponomxaem pa3zdop TekcToBbixX 3ana4d u3 OI'D 2022 rona, Bxoasimue B 21 3aganne. B 3ToM BeITycke
PAacCMOTPUM pEIICHHE 3a1a4 Ha IPOLCHTHI.
3anaga Nel
Cwmentanu 4 11 35% - HOT'O BOAHOTO pacTBOpa KHUCIOTHI € 6 11
80%-BOr0 BOJHOTO pacTBOpa 3TOM ke KHCcI0Thl. KakoBa
KOHIIEHTpAITHS TTOJTYYHBIIETOCS PacTBOPA.

OdopmumM 3a1auu B BUJIC TAOJIHIIBI.

Bcero pacteopa | KoHueHTpauma Yuctoro

(m, kr) pacteopa (c) % Bewectsa (kr)
Mepsbiit pacTeop | 4 0,35 4*0,35=1,4
Bropoli pacTeop | 6 0,80 6%0,8=4,8
TpeTtuit pactBop | 4+6=10 C=? 1,4+4,8=6,2

UToObl HATH, CKOJIBKO YUCTOTO BEIIECTBA HAXOUTCS B paCTBOPE, HY’KHO MaccCy BCEr0 pacTBOpa yMHOXHUTH Ha
€ro KOHILIEHTpaLUI0. B uemeepmom cmonbye npuseoenvl paciemul, 05 GbIYUCLIEHUS YUCTNO20 Geuecmea
(kuciomuwl) 6 kaxcoom pacmeope. TpeTuil pacTBOp MOTYUMIH CMEIIMBAHUEM IIEPBOTO M BTOPOTO pacTBopa. B
pe3yibTaTe TOrO MOJTYYUIIN TPETUM pacTBOp Maccor 10 Kr B KOTOPOM COJEPKUTCS 6,2 KT KUCIIOTHI.

Haiinem KOHIIEHTpALMIO MOTYYHUBIIETOCS PacTBOpa:

C=—=0,62
10

OTBeT: KOHIEeHTpalKs pacTBopa paBHa 0,62.

3amgauga Ne2

HNmeeTcss Tpu OJAMHAKOBBIX IO Macce ciuiaBa. V3BecTHO, 4TO
IIPOIIEHTHOE COJIEp’KaHHE HUKEIA B MEpPBOM ciuiaBe 26%, BO
BTopoM — 15%, B Tpethe — 34%. M3 3THX TpeX CIUIaBOB
IIONYYIUIH YEeTBEPTHIN cIiaB. CKOJIBKO MPOIEHTOB HUKEIS

COOCPKHUT LIE?TBGpTBIi;I CIIJIaB.

KOI‘I[a B 3aJ1a4€ CKa3aHO, YTO MACCHI CIIJIaBOB WJIM BCHICCTB OAMHAKOBBI, TO JIY4IIC BCCTO 6paTB HUX PaBHbBIMH 1
KT.

Bcero pacteopa | KoHueHTpayma YucToro BewecTea
%

(m, kr) pacTsopa —— (kr)
Mepsbiicnnae |1 0,26 1*0,26=0,26
Bropoit cnnae 1 0,15 1*0,15=0,15
TpeTtnin cnnae 1 0,34 1*0,34=0,34
YeTBepTbin 1+1+1=3 c-? 0,26+0,15+0,34=0,75
cnnas

Macca 4eTBepTOro cIuiaBa paBHa CyMME TPeX CIUIABOB, B3ATHIX KaXa0ro no 1 kr, T.e. 3 kr. B yerBepTom
cToJ01Ie HaliZleHa Macca HUKEsI B KaKJIOM cIijiaBe Ha | Kr. 3HaUUT B 4eTBEPTOM CIUIaBe Ha | KT CIuiaBa,
coaepxurcs 0,75 Kr HUKET.

Haiinem KOHLIEHTpaLMIO HUKEINSI B YETBEPTOM CIUIABE U €TI0 MPOLIEHTHOE COJICPKAHUE:

0.75

0.25 * 100 = 25% HUKeJId COAEP:KUT YeTBepPThIH CIIJIaB
OTBet 25%.

Crnenyromue nBe 3agaun OyayT HEMHOTO ciokHel. Kaxxmas 3agada Oyner cocTosITh U3 ABYX 4acTeH.
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3agauda Ne3

Cmemas 30% - He1il 1 60% - HEII pacTBOPHI KHCIOTHI U JI00aBUB 10 KT 4HCTOI

BOJIBI, OTydrutd 36% - HEII pacTBOp KHCIOTHL Ecmin 651 BMecTo 10 KT Bob!

mobasmn 10 kT 50% - HOTQ pacTBOpa TOH K€ KUCIIOTEI, TO TTOMyJIuTn 051 41 %

- HpII pacTBop kucI0Tel. Ckomeko KmiorpamMMmoB 30%- HoOro pacTBopa

HCIIOIB30BAIIHN 1A IIOITyYeHHA CMeCH.
IlepBas yacTh 3a1a4, BblJIEJIEHA 3€JI€HBIM LIBETOM, IIepBOE Npeyiokenne. CocTaBuM TalJMIly 110 IEPBOMY
IIPEUIOKEHUI0. 3a MacCy IEPBOro BELIECTBA BO3bMEM X, Macca BTOPOro BelecTsa - Y.

Bcero pactBopa | KoHueHTpaumsa Yucroro
(m, kr) pacTBopa .l BewecTsa (Kr)
100
MepBblA pacTeop X 0,30 0,3X
Bropoli pactBop Y 0,60 0,6Y
Bopa 10
TpeTui pacTeop X+Y+10 0,36 0,3X+0,6Y

Bopa nmobGaBnsieTcst B pacTBOp, O3TOMY Macca YMCTOTO BEIIECTBA HE U3MCHHTCS.
CocTaBuM ypaBHEHHE:
036+ (X+Y+10)=03X+0,6Y
0,36X + 0,36Y + 3,6 = 0,3X + 0,6Y
0,06X — 0,24Y = —3,6
PaccmoTpum BTOpYIO YacTh 33724, B KOTOPOH J0OABIISIETCS B PACTBOP HE BOJA, & BOJIHBIN PACTBOP KUCIOTHI.
Brinenen kpacHbIM LIBETOM.

Beero pacrsopa | KonuenTpaums Yucroro

{m, wr) pacrsopa _u'{i sewecTsa (kr)
Nepsbiid pacTeop X 0,30 0,3X
Bropoii pacteop )4 0,60 0,6Y
TperwApacrsop | 10 105 2~~~ [10%0,5=5 2~
YeTsepThiit X+Y+10 0,41 0,3X40,6Y+5
pacTsop

B nanHoMm ciydae B pacTBop fo0aBisgeM 10 Kr KUCIOTBI, YUCTOE BELIECTBO YBEIUYUTCS Ha S KT.
CocTaBuM ypaBHEHHE:

041(X +Y +10) = 0,3X + 0,6Y + 5
041X + 0,41Y + 4,1 = 03X +0,6Y + 5
0,11X — 0,19Y = 0,9

¥ Hac nomyuusnock nBa ypaBHeHus. CoCcTaBUM CUCTEMY ypaBHEHUH, U HaliaeM maccy 30% - Horo pactsopa
KHCJIOTBI, KOTOPYIO Opany B Hadase 3aaa4yu 3a X.

0,06X — 0,24Y = —3,6 | * 100
0,11X — 0,19Y = 0,9] * 100
6X — 24Y = —360 | * 11

{ 11X — 19Y = 90| 6

_ {66)(' — 264Y = —3960
66X — 114Y = 540

—264Y + 114Y = —3960 — 540
—150Y = —4500
Y =30
11X —19%30 =90
X = 60 xr 30% — Horo pacTBopa UCNOJbL30BaIH /1 NOJyIeHUA cMecH
Oteetr 60 Kr.

3amaua Ne4 Heckosibko pa3 BCcTpeuanach Ha IK3aMEHE.
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HNmerorca nBa cocypa, coepzxarme 22 Kr U 18 Kr pacrBopa

KHACAOTEI PA3AUYHON KOHIIEHTpAIUU. ECAM MX CAUTH BMECTE, TO

IIOAYYHM PacTBOpP, colepzkKanmi 32% KHCAOTEI. EcAu Ke CAHTBH

paBHBIE MACChI 3TUX PAacTBOPOB, TO IIOAYYEHHBIN pacTBoOp Oyaer

conepzxkaTtb 30% xHcAoTBL. CKOABKO KHAOTPaAMMOB KHCAOTBI

COZIEP3KUTCS BO BTOPOM pacTBope?
[TepBas yacTh 3a7a4M BbIJEII€HA CHHUM IIBETOM. B TekcTe HanucaHo "pacTBOpbI pa3iuuHONW KOHIIEHTPALUH ",
3HauuT Ha X U Y BO3bMEM KOHIIEHTpanuu pactBopoM. OdopMuM Bce B TAOIUILY:

Bcero pacteopa | KoHUeHTpauusa Yucroro
(m, kr) pacTsopa % BeliecTsa (Kr)
100
Mepebli pacTBOp 22 X 22*x
Bropoit pactBop 18 y 18 xy
TpeTtni pacTeop 40 0,32 22x+18y=40%0,32

Tpetnii pacTBOp, MOJIy4yaeM CIMBAHWEM BMECTE IIEPBOTO U BTOPOT'O BellecTBa. B yeTBepTOM cronbdie Haitiem
Maccy YMCTOrO BEIECTBA B IEPBOM U BTOPOM pacTBope. COCTaBUM ypaBHEHHE 110 YHUCTOMY BELIECTBY:

22x+ 18y = 12,8

CocraBuM Ta6n1/1uy 10 BTOpOfI 4aCTH 3a/la4u, KOTOpasd BbIACIICHA KPACHBIM LIBETOM. Bo BTOpOﬁ 4aCTHu CKa3aHo,
4TO MACChI paCTBOPOB B3ATHI OJUHAKOBBI. Bo3smem MacCy epBOro 1 BTOPOro BCUICCTBa paBHbIM 1 xr.

Bcero pacteopa | KoHueHTpauma Yucroro
(m, Kr) pacTsopa il BellecTBa (Kr)
100
Mepeblid pacTeoOp 1 X 1*x
BTopoii pacteop 1 y 1*y
TpeTtuit pactBop 2 0,30 x+y=2*0,30

Bropoe ypaBHEHHE COCTaBUM TaKKe 110 YUCTOMY BEILLECTBY:

X+y=006
VY Hac nomyuusioch 1Ba ypaBHeHUs. COCTaBUM CUCTEMY YpPaBHEHUM, U HalJIeM MacCy KUCIOThl BO BTOPOM
pacTBOpEC.

22x+ 18y = 12,8
{x+y=0,6|*22

22x+18y =128
22x+ 22y =22+ 0,6

22x + 18y = 12,8
{22}( +22y =132

—4y =-04
y=01
18 ¥ 0,1 = 1,8 KI' KHCJIOTBI BO BTOPOM pacTBoOpe.
OtBeT 1,8 KT.

18 kr - 3TO Macca BTOPOro pacTBopa.

3agauyu Ha PPYKTHI.

PaccmotpumM perienne - BOT Tako# 3a/1auu:
W3rom momnydaercs B mpoiiecce CyIky BuHorpaaa. CKOJIbKO KWJIOTpaMM BUHOTPala MOTpedyeTcst ist
MOTydeHus 82 KWJIOTPpaMM H3I0Ma, €CITU BUHOTPal conepkuT 90% BObI, a U310M COAEPKUT 5% BOABI?
Pemmm a1y 3amauy nByms ciocobamu. MHOTHE 3a/1a4H JIETKO PEIIAOTCs ¢ TOMOIIbI0 Tabmuisl. Harnsano u
nHpopmatuBHO. CocTaBUM TaOIUILY:
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o [Macca(xz)[Boda ¢ % Maxoms e %
Ceexcue (sunozpad) X | 90 | 10
Cywensiefuzion) | 82 {5 | 95

Msxkotu B BuHOTpazae 100%-90%=10%; msakotu B uztome 100%-5%=95%
Crnioco6 Nel. Bocronbp3yemcst TeMoii u3 6 kitacca: 3agaun Ha 00paTHYIO MPOMOPIHOHAIBHYIO 3aBUCUMOCTb.
x—10
82 =195 |

CTpenoyku HarpaBieHbl Ha yBearnueHne. COCTaBUM MPOIIOPLHIO IO CTPEIIOYKaAM.

82 10
xT.95
- 82=95

= 779 kr
10 K1

X

Croco6 Ne2
[Tockonbky Macca u3toMa 82 Kr, TO HalJIeM, CKOJIbKO B M3I0OME MAKOTH 0e3 Bojibl. COCTaBUM MPOTOPIIHIO:
82 kr — 100%
X, Kr — 95%

£55. 03, 0c L gnapeats
X = 100 = .2 KI' MAKOTH B U3HOME,

HpI/I CYHIKEC, uCIapACTCA BOJAd, MAKOTb OCTACTCsA 0e3 u3MeHeHusl. 3HaUYnUT , B BUHOI'paJ€ CTOJIbKO XC€ MAKOTH,
CKOJIBKO B M3I0OME, HO B IIPOLIECHTHOM OTHOILEHHU K 00uIell Macce MeHblIe. COCTaBUM BTOPYIO IPOIOPIIHMIO,
HaiiIeM Maccy BUHOTpaja:

77 9xr MakoTH cocraBiageT — 10% BHHOrpajaa

x — 100% Macca BHHOrpaja

77,9 kr — 10%
X, Kr—100%

77,9 =100

X =
10
Kakoit u3 crioco6oB perienust Bam nonstuei?

= 779 Kr BUHOrpaja

TexcroBble 3a1a4u HA pad0OTy U COBMECTHYIO padoTy.
PaccMOTprM MMOCIEIHMIA THI TEKCTOBBIX 33/1a4. 3a1aun Ha paboTy U COBMECTHYIO PaboTy.
3anaga Nel
[lepBBIE pabo4uuii 3a dYac jeaaeT Ha 10 merancH

OOABIITE, YEM BTOPOH, U BBITIOAHSET 3aKa3, COCTOATITHH
n3 60 meraned, Ha 3 dYaca OBICTpee, YEM BTOPOH
paboyYrH, BBLIMOAHSIIONIHH TAKOH Ke 3aKa3. CKOABKO
JIETAAEH B YaC JIEAAET TIEPBBINM paboOurn?

B st0i1 3amade 3a X BO3bMEM TO, YTO CTOUT B BOIIPOCC 3a1a4u. IIo TCKCTY 3aJla4U 3aI10JTHUM Ta6J'II/II_Iy2

MpoussoaguTensHocTL | Bpems Bcs pabota
B Yac
MNepebiit pabouunii x 60 60
x
Bropoit pabouunia x—10 60 60
x —10

3aj1auu TAKOTO TUTIA PEIIAFOTCS aHAJOTUYHO 3aj7a4aM Ha CKOPOCTh, BPeMsl, paCCTOSTHHUE.
O06o00meHHas TabuIa IS PEIICHHUs] TEKCTOBBIX 3a]1a4.
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! 2 3
Badauu Ha Cropacmin Bpena Pacemoanie
OsHIHCeHIs
Baoauii va ||| [ponzeodumensHocht Bpena Becwy|3aras
padomy 8 uac (MponycKHan (sect obwvem)
¢nocobnocmy)
Baoautt Ha %o Macca serrecmea Konnentpating thircmoe
(cniasui, 100% geuecmsn
cmect)

B3sB 3a X mpon3BOAUTENHFHOCTH IIEPBOTO PA0OYETro 3a Yac, M 3alKcaB B YETBEPTHIN CTOJIOEI] CKOJIBKO BCETO
HY)KHO CJIeNIaTh JeTajel KaKI0My paboueMy, 3all0JTHIM CTOJIOCI] BPEMEHH, 3a KOTOPOE KaXKbli pabounii
BBIITOJIHUT BCHO pa60Ty. Tenepb COCTaBUM ypaBHeHI/Ie OTHOCUTCIIBHO BpeMeHI/IZ
60 a0
x YT y¥-10
Ko Bpemenu nepBoro pabouero nmpudasisieM 3 yaca, 4TOObI YPaBHSATh UX BpeMs PabOTHI.
Pemnm ypaBHeHue:
60
7 o Z=10
60(x — 10) + 3x(x — 10) = 60x
60x — 600 + 3x% — 30x = 60x
3x2=30x-600=01:3
x*—=10x—-200=0
D = 100 + 800 = 900 = 30°
10430

X =——m— =20

X, = —10 (He NOAXOAUT 1O YCJAOBHIO 3a4a4H).

l*x(x—=10)#0,x#0,x+ 10

OTeeT 20 geTasel B Hac JenaeT nepeuii pabovHii.
3amaua Ne2
Ileprag Tpyba mpomycKaeT Ha 6 AWTPOBR BOABI B
MHHYTY MEHEIIE, 4eM BTopad Tpyba. CKOABKO AHTPOB
BOJIEI B MHWHYTY TIPOIYCKAET TIEpBad Tpyba, €CAH
pesepByap ob0bémMoM 1410 AMTPOB OHA 3allOAHAET Ha 3
MHHYTHI JIOABIIIE, YEM BTOpad Tpyba?

HpI/I peHICHUN 3TOM 3aJga4u, 3a X BO3BMEM TO, YTO YKa3aHO KPACHBIM. CocrtaBum Ta6n1/1uy:

| IponyckHan | Bpems OBvem
| cnocobrocTb B
| |mumyry (Ckopocs) |
MNepsan Tpyda M X a 140
| Bropas Tpyba ¥+ 6 140 140
X+ 0

3anoiaHUB MO TEKCTY 33J]a4l KOJOHKY IIPOU3BOJUTEIBHOCTH U 00bEMa, HalJIeM BpeMsl B TEUEHUU KOTOPOTO
3aIlOJIHUT pe3epByap Kaxjas Tpyoa.
CocTaBuM ypaBHEHHE 10 BpeMEHHU. Y paBHsEM BpeMsl 3all0JIHEHUS pe3epByaphl IEPBOil U BTOpoi TpyOoil.

140 140
K]
X T+ b

IlepBas 3anonHsAeT pe3epByap AOJbIIE YEM BTOpast HA 3 MUHYTBI
Pemnm ypaBHeHwue:
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140 140
—=3= |*x(x+6)#0,x#0,x+#—06
X X+6
140(x + 6) — 3x{x + 6) = 140x

140x + 840 — 3x* — 18x — 140x = 0 |: (=3)

X* 4+ 6x-280=0
D =36+ 1120 = 1156 = 347
-6+ 34
X, =———=14
2
40
Xy = 5 = 20 (He NOAXONT N0 YCIOBHIO)

OtBeT 14 AHTPOB B MHHYTY NPONycKaeT neppas Tpyba.

3amaua Ne3 CoBmecTHas padora.
Tpu OpHragpl H3TOTOBHAH BMecTe 266 meTasei.

H3BecTtHO, YTO BTOpad OpuUTraja WM3TOTOBHUAA
oeTasred B 4 paza 0Ooabllle, UeM IIepBas H Ha O
JICTAaACH MEHBINIE, YeM TpeThd. Ha CKOABKO
JeTasel DOABITIE M3TOTOBHAA TpPEThI OpHrasa,
4eM nepBas.

Pemars 5Ty 3anauy 6ynem 6e3 TaOnuIIbL.
[Tyctp X - KOTMYECTBO AeTaNel, MU3TOTaBIMBAET NepBas Opuraaa, Toraa 4X - M3roToBHIIA BTOpast OpUrajaa.
Tpetbst Opuraga n3rotroBuiia Ha 5 merajieit 6osbIne yeM BTopas T.e. 4X+5. Bee Opurabl BMecTe H3roTOBUIIN
266 neraineii. CocTaBUM ypaBHEHHE:

x+4x+4x + 5= 266

9x = 261
X = 29 usrorosuia nepsas 6pHraja
4+ 29+ 5 = 121 uaroToBusa TpeTba OpHraja
121 — 29 = 92 peranu
OTBeT Ha 92 AeTtann DoJblle H3TOTOBWIA
TpeThs BPHIafa HeM lepBas.
KoHeuHo, moaroroBka K 3K3aMeHaM 3aHMMAaeT MHOT'O BPEMEHH U CHJI, HO €CIIU NTPaBUIIbHO

OpraHU30BaTh CBOIO JICSITEILHOCTh, TO BCS MTPOBEAEHHASI paboTa MPUHECET PE3yIIbTaT.
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